
Semaine du 06 au 10 avril

Séance 1

activité 1 : cahier de recherches

On considère la fonction f (x)=
2
3
x−5

calculer f (2)=
2
3
×2−5=

4
3
−

15
3

=−
11
3

;

 f (−1)=
2
3
×(−1)−5=−

2
3
−

15
3

=−
17
3

;

 f (3
7 )=2

3
×

3
7
−5=

2
7
−

35
7

=−
33
7

activité 2 : 
Rappel de la méthode : le coefficient directeur, c’est l’image de 1 mais parfois, on ne peut pas 
lire l’image de 1. Il faut donc trouver la pente en utilisant d’autres points de la droite .
correction du diapo fonctions linéaires série 4

1) a=1;  f (x)=x 6) a=−
1
3

;  f (x)=−
1
3
x

2) a=2;  f (x)=2 x 7) a=
1
2

 ; f (x)=
1
2
x

3) a=−1;  f (x)=−x 8) a=−
4
5

 ; f (x)=−
4
5
x

4) a=2,5;  f (x)=2,5x 9) a=−
1
7

;  f (x)=−
1
7
x=−

x
7

5) a=−3 ;  f (x)=−3x 10) a=
3
7

 ; f (x)=
3
7
x

Exercice 1 : 

Il suffit de lire les coefficients sur le graphique :
 d1 : -4 donc elle représente h
 d2 : 2 donc elle représente f
 d1 : 0,5 donc elle représente g



Exercice 2 : Déterminer les expressions algébriques des fonctions représentées
Pour c f  : L’image de 1 c’est 1,5  f (x)=1,5x

Pour cg  ; l’image de 1 c’est -2 ; g(x)=2x

Pour ch  ; on ne peut pas lire l’image de 1. Mais 
on repère le point de coordonnées (4;1)

La pente est 
1
4

h(x )=
1
4
x

Exercice 3 : Même question
Pour d1  : L’image de 1, c’est 3 ; f 1(x )=3 x

Pour d2  : L’image de 1, c’est -1,5 ;
f 2(x)=−1,5x

Pour d3  : On ne peut pas lire l’image de 1 mais,

l’image de 2 est 1. a=−
1
2

 f 3( x)=−
1
2
x

Pour d ₄  : On ne peut pas lire l’image de 1 

mais, l’image de 5 est 2. a=
2
5

 f 4(x)=
2
5
x

Kiwi : ex 10 p 41
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Exercice 1:

D₁   c’est j

D2   c’est k

D3   c’est g

D4   c’est f

D5   c’est h

Exercice 2 : Déterminer les expressions algébriques des fonctions
Avec les constructions faites sur le graphique, 
les pentes se lisent facilement

Pour d1  : a=
1
2

 et f 1 est linéaire f 1(x )=x

Pour d2  : a=−1  et b=5  ; f 2(x )=−x+5

Pour d3  : a=2  et b=1  ; f 3( x)=2 x+1
510

1

5

(d
1
)

(d
2
)

(d
3
)



Exercice 3 : Déterminer les expressions algébriques des fonctions
Pour f  : a=2  et b=−2  ; f (x)=2 x−2

Pour g  : a=−1  et b=2; g (x)=−x+2

Pour h  : a=
1
4

 et b=-1 ; h(x )=
1
4
x−1

Kiwi : ex 7 p 42



Séance 2

activité 1 : cahier de recherches
Diapo : fonctions affines série 3

1) a=2 ; b=0 6) a=
1
4

 ; b=-2

2) a=-2 ; b=0 7) a=-3 ; b=-1,5

3) a=1 ; b=1,5 8) a=−
1
2

 ; b=5

4) a=3 ; b=-0,5 9) a=5 ; b=-1

5) a=-1 ; b=3 10) a=−
1
5

 ; b=-3

activité 2 : cahier de bord

sesamath
Ex 17, 18, 21 p 138



Sesamath : ex 19 et 20 p 138
ex 19 :
g est une fonction affine  g(x)=ax+b
1ère étape : on détermine le coefficient directeur :

a=
g (3)−g(−1)

3−(−1)
=

8−(−12)
4

=
20
4

=5

2ème étape : 
Pour déterminer b, on sait que g(x)=5 x+b
On sait aussi que g(3)=8
or g(3)=5×3+b=15+b
donc 15+b=8     b=−7

g(x)=5 x−7

ex 20 :

a=
w(5)−w(0)

5−0
=

4−4
5

=0

donc w(x)=b et comme w(0)=4, b=4
w est la fonction constante : w (x)=4

La suite des corrections sur papier car c’est très très long à taper… 



Mais, si vous avez du mal à visualiser cela, vous pouvez placer les points dans un repère






